
HÍREINK 
 

Lakóhelyünk megáldása egyházunkban régi hagyomány; szentelmény, 
de egyúttal a papunkkal való személyes kapcsolat ápolása s ezáltal az 
egyházi közösség építésének lehetősége is. Senkire nem töröm rá az aj-
tót, de nagy örömmel megyek el minden családhoz, amely igényt tart haj-
léka megszentelésére. Annak reményében kérem és várom jelentkezé-
seiket, hogy az otthonaikban való személyes találkozás a lelki közösség 
erősödését, s a hitben és szeretetben kölcsönösen megerősítő él-
ményt jelent a pap és a rá bízott közösség tagjai számára. 
 

Idén is megtartjuk a Krisztus-hívők egységéért végzett ökumenikus ima-
hét alkalmait kertvárosi templomainkban. Ilyenkor egymás istentisztele-
tein imádkozunk együtt, és egymás lelkipásztorainak igehirdetéseit hall-
gatjuk meg. Gyűljünk össze minél többen a hét folyamán, hiszen tanú-
ságtételünk Krisztus Urunk evangéliumáról csak úgy lehet hiteles a világ 
előtt, ha megosztottságunk közepette legalább őszinte szívvel keressük 
a Krisztus-követők egységét. Akik átérzik szívük mélyén, hogy imádsá-
gunkkal varrunk egy öltést Krisztus sokfelé szakított köpönyegén, 
azokat örömmel hívjuk és várjuk ezekre az imádságos találkozásokra. Ja-
nuár 21-én a református templomban (Kazinczy u. 4/a.) Obbágy László 
görögkatolikus parókus, január 22-én a római katolikus templomban (Írisz 
u. 6.) Szakolczainé Szabó Erika református lelkipásztor, január 23-án az 
evangélikus kápolnában (Bolyai tér 1.) Pankotai József római katolikus 
plébános, január 24-én a görögkatolikus templomban (Legyező u. 3.) La-
borczi Géza ny. evangélikus lelkész hirdet igét. Az istentiszteletek este fél 
hatkor kezdődnek. A pénteki imádságot követően szeretetvendégség is 
lesz, amelyre felajánlásokat örömmel fogadunk. – Aki a hét többi napján 
is szívesen imádkozik a Krisztus-hívők egységéért, bekapcsolódhat a bel-
városi ökumenikus istentiszteletekbe. Ezekre január 19-én és 26-án az 
evangélikus nagytemplomban, január 20-án a római katolikus társszékes-
egyházban, január 25-én pedig a belvárosi református templomban kerül 
sor, 18 órai kezdettel.  
 

Megtörtént az idei hittanverseny meghirdetése; biztatjuk hittanosainkat 
a részvételre. A verseny játékos, talányos címe: LÉGY BET-MAN! 
 

A Görögkatolikus Farsangi Bál idén február 22-én lesz Nyíregyházán. 
Zenél az LK BEAT Zenekar. Részletek az egyházmegye honlapján. 
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FOHÁSZ 2025-RE 

 

Az új esztendő mottója idén a liturgia egyik ismert fohásza legyen: „Hogy mentsen 
meg minket minden aggódástól, haragtól és szükségtől…” 
 

Aggódástól. – Hétköznapjaink tele vannak aggodalommal: megmarad-e a mun-
kahelyünk, révbe jutnak-e gyermekeink, egészségben telik-e az évünk stb. Az 
„aggódás” szava eredetileg igét jelölt: a tej túrósodását, ráncosodását jelölte. Aki 
aggódik, ráncosodik a lelke. Lelki tükrünkbe nézve észre is vehetjük magunkon a 
nyomokat. Aggodalmaskodásunk jó része azonban – az élet egyre több nehéz-
ségét szem előtt tartva – sokszor igencsak jogosnak tűnik. Csak Te tudsz, Uram, 
megmenteni tőle, ha egyre mélyebb hitre és bizalomra segítesz minket Magad 
iránt. 
 

Haragtól. – Ments meg a haragtól. Igyekszem persze magam is elkerülni, Uram, 
de oly sokszor ér méltánytalanság, igazságtalan bántás, rágalom. A rokonság 
körében ráadásul évtizedes, „öröklött” haragokat is őrzök. És ott vannak a politikai 
ellenfeleim, arcátlanok, álságosak és árokásók – nem lehet nem haragudni rá-
juk… – Bizony, nehezen enyhülök, Uram. Jöjj a szívembe, és bocsáss meg Te 
nekik, ha nekem nem megy. Kérlek, segíts Veled kimondanom: Bocsáss meg 
nekik, Atyám, mert nem tudják – vagy ha tudják is –, mit cselekszenek. 
 

Szükségtől. – A házasságkötés szertartásában többször is imádkozik az egyház 
azért, hogy az ifjú pár, az általuk alapított család mindig megfelelő, elégedettségre 
okot adó életkörülmények között éljen. A lakóházak megszentelésekor is fohász-
kodunk a „szükséges földi javak bőségéért.” A nyomor – ahogyan persze a gaz-
dagság, a túlzott jólét is – elvonja a figyelmet az igazán lényegesről. Ments meg, 
Uram, a szükségtől, hogy ne kelljen csak a napi betevő falatért dolgozni; hogy ne 
kelljen földhözragadtan és folyton csak „lefelé tekintve” élni. 
 

Bontsd ki, testvérem, ezt a fohászt a magad számára, és alkalmazd személyes 
életedre, egyéni körülményeidre. Kérd nap mint nap Istentől, „hogy mentsen meg 
minden aggódástól, haragtól és szükségtől…” Meglásd: e mottóval jobb, tisztább, 
egészségesebb lelkületű új év köszönt rád. 

http://www.kertvarosigorogok.hu/
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VÍZKERESZT 
 
 

Egyik városunkban néhány éve meghalt egy kéthónapos csecsemő. El-
kékült a szája, levegő után kapkodott és megfulladt. Methemoglobinémia. 
Teájához, tápszeréhez a kerti kút nitrátos vizét használták. „De hiszen mi 
is azon nőttünk fel a testvéreimmel!” – kesergett az édesanyja. Csakhogy 
azóta az ország vízadó rétegeinek nagy része ihatatlanná szennyeződött. 
A zempléni falucska patakvizéből gyerekkorunkban inni lehetett – ma laj-
toskocsi hordja fel az ivóvizet a faluba. 
A Föld városlakóinak 37%-a, a vidékiek 78%-a egészségre ártalmas, fer-
tőzött vizet iszik. Sok helyütt kilométereket kényszerülnek gyalogolni az 
emberek a csomagolt ivóvízért.  
Egyre inkább a bőrünkön érezzük: a víz – élet.  
Vízkereszt ünnepén a víz a Szentháromságban egy Isten megjelenésé-
nek, megnyilvánulásának szimbóluma. Amikor Jézus bemerül a Jordán 
vizébe, mintegy átjárja az egész mindenséget, hogy jelenlétével megvál-
toztassa, világosságával megvilágosítsa azt. Ahová Jézus belép, meg-
szenteltetik az élet. Az egész lét – vagyis minden: a víz, a tűz, a búzamag, 
a mező lilioma, az olaj, a kenyér, a bor, a természet, az egész világ – 
Isten jelenlétét tükrözi. Észrevesszük-e, felismerjük-e Őt, aki ma is ebben 
a világban mutatja meg magát, aki ma is ebben a világban akar találkozni 
az emberrel? Meg tudjuk-e őrizni ezt a világot olyan helynek, ahol Istennel 
ma is találkozni lehet?  
Templomainkban nyilvános vízszentelést végzünk; falvainkban itt-ott még 
manapság is kimegyünk a patakokhoz, a kutakhoz megszentelni a vize-
ket. A látszólag régies, sokak által már megmosolygott szokásoknak 
egyre fájóbb az aktualitásuk, hiszen a pusztuló, szennyezett vizek mögött 
környezetünk, megsebzett bolygónk egyéb sebei is fölsejlenek. Az Isten 
üzenetére figyelve bizony látnunk kell, hogy az ember halálos bűne ver-
senyfutása önmagával, amely a technológia fejlesztésével önmaga pusz-
tulását gyorsítja és segíti elő, és az embert vakká teszi minden igazi ér-
tékkel szemben. Jaj hát annak, aki poshadt állóvízből itatja nyáját, s nem 
az Élő Vizek Forrásához vezeti! 
Krisztus megszenteli a vizeket, megszenteli a világot, a természetet, szol-
gái által megszenteli hajlékainkat. Szenteld meg, Urunk, emberi termé-
szetünket is, mert rajtunk múlik, hogy ez a világ megmarad-e olyan hely-
nek, ahol Veled ma is, továbbra is találkozni lehet. Adj tiszta szívet és 
tiszta vizet. Ma sincs frappánsabb istenérv, mint a pohár víz, amelyet a 
szomjazónak nyújtunk – de korántsem mellékes és nem kevésbé evan-
géliumi feladat, hogy az a pohár víz tiszta és egészséges legyen. 
 

(Ezt az írást a 2004 januári Legyezőből vettem át. Ma is fájdalmasan aktuális.) 

A REMÉNY ZARÁNDOKAI 
 
 

A 2025-ös esztendő szentév a Katolikus 
Egyházban, amelyet Ferenc pápa karácsony 
szentestéjén nyitott meg. A szentév mottója: 
„A remény zarándokai.” Ezzel a mottóval ké-
szülünk római zarándoklatunkra, és ennek a 
gondolatkörében válogattuk össze 2025-ös 
naptárunk szövegeit is. A rövid, de mély tar-
talmú mondatokat a reményről szóló szent-
írási idézetek közül választottuk.  

 
 

RÓMAI ZARÁNDOKLATUNK TERVEZETT PROGRAMJA 
 

Időpont: 2025. október 22-25.  
 

Indulás szerda hajnalban, autóbusszal a ferihegyi repülőtérre a kertvárosi 
templom elől. Érkezés ugyanide szombaton éjjel. Utazás a Ryanair me-
netrend szerinti járatával. Szállás (két-háromágyas szobákban): B&B 
Home77 (Via Nomentana 77).  
Programunk „kötelező” része a szentévi zarándoklatra kijelölt négy klasz-
szikus helyszín: a Szent Péter, a Lateráni Szent János, a Santa Maria 
Maggiore és a Szent Pál Bazilika. Emellett biztos program a Szent Kele-
men Bazilika és a S. Pietro in Vincoli templom (a Mózes-szoborral). Meg-
tekintjük Róma legfontosabb kulturális helyszíneit, lesznek szabadon vá-
lasztható programok és természetesen némi szabadidő is. Amennyiben 
lehetőség nyílik rá, egy meglepetés-program is szerepel a terveink között.  
A részvételi díj: 150.000 forint + 300 euró. A részvételi díj tartalmazza a 
repülőjegyet, a szállást reggelivel, valamint a vacsorákat. Benne van a 
részvételi díjban az autóbuszos utazás Nyíregyházáról Budapestre és 
vissza, valamint a Rómán belüli tömegközlekedési bérlet, illetve a beteg-
ség-, baleset- és poggyászbiztosítás is. A részvételi díj felét február 20-
ig, a másik felét augusztus 10-ig kell befizetni.   
Nincs a részvételi díjban ebéd, és nincsenek benne belépődíjak. (A temp-
lomokba a belépés díjtalan, aki azonban pl. a Szent Péter Bazilika kupo-
lájába szeretne feljutni, vagy fakultatív programként múzeumba akar 
menni, annak természetesen ezt zsebből kell fizetnie.) A repülőgépre 
mindenki csak egy kisméretű táskát vihet magával; aki nagyobb táskával 
vagy feladható bőrönddel szeretne utazni, ezt saját költségén teheti meg.  
Kérem, hogy akik az előzetes jelentkezési lehetőséggel élve jelezték, 
hogy szeretnének bekapcsolódni a római zarándoklatba, részvételi (vagy 
lemondási) szándékukat legkésőbb február 5-ig erősítsék meg.  


